
Komplexní novela zákona o zdravotních
službách prošla druhým čtením v Poslanecké
sněmovně. Nově obsahuje i zásadní
antibyrokratická opatření
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Poslanecká sněmovna ve druhém čtení projednala vládní návrh novely zákona o
zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování. Tato komplexní novela přináší
klíčové změny v organizaci zdravotní péče, posiluje práva pacientů a zjednodušuje
administrativu v oblasti zdravotnictví a ochrany veřejného zdraví.

„Novela zákona o zdravotních službách výrazně posune české zdravotnictví, dostupnost
péče i ochranu práv pacientů, a to mimo jiné díky přesunu povinnosti zřizovat lékařské
pohotovosti na zdravotní pojišťovny, zřízení nemocničních ombudsmanů nebo ochranu
pacientů před nezákonnými poplatky u lékaře,” řekl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Novela si klade za cíl také posílení práv pacientů tím, že zavádí povinnost transparentně informovat
pacienty o ceně poskytovaných zdravotních služeb, umožňuje vysoké pokuty za nezákonné poplatky u
lékaře a zakotvuje institut nemocničních ombudsmanů, kteří pomohou řešit stížnosti a podněty
pacientů přímo v nemocnicích. Posílena bude také ochrana pacientů ohrožených domácím nebo
sexuálním násilím.

Další prioritou je vznik center komplexní péče o děti, která budou poskytovat koordinovanou péči
dětem s dlouhodobými zdravotními problémy, čímž se zlepší kvalita jejich léčby.

Skrze pozměňovací návrh také dojde k realizaci sady antibyrokratických opatření, která usnadní
život jak lékařům, tak podnikatelům i pacientům a zefektivní práci hygieniků. Mezi nejdůležitější
opatření patří zrušení povinnosti předkládání a schvalování provozních řádů u epidemiologicky
významných činností, jako jsou holičství, kadeřnictví, manikúry či pedikúry. Toto opatření se dotkne
desítek tisíc podnikatelů. Krajské hygienické stanice budou tyto řády kontrolovat v rámci běžné
kontroly provozovny. Zjednoduší se také posuzování zdravotní způsobilosti sportovců, kdy se tato
povinnost bude nově vztahovat především na profesionální sportovce, zatímco desítky tisíc
rekreačních sportovců již nebudou zbytečně administrativně zatěžováni. Sníží se tím i zátěž
poskytovatelů zdravotních služeb (zejména dětských praktických lékařů).

Významnou změnou je rovněž prodloužení platnosti posudku o zdravotní způsobilosti pro děti na
zotavovací akce na dobu neurčitou z původních dvou let, avšak za podmínky, že nedojde ke změně
zdravotního stavu dítěte. Ušetřen bude čas poskytovatelů zdravotních služeb a finance rodičů a
zákonných zástupců.
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